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[TpakTnyeckoe pelleHne NHXEHEPHbIX N HaY4YHbIX
3agad Ha K ¢ ncnonb3oBaHneM maTemMaTnyeckmnx

NakeToB
1. Uenb Kypcoeol pabomsbi

Lenbio KypcoBOi pabOTHI SBISETCS:

® [IOJIyY€HHE MPAKTUYECKUMX HABBIKOB pEIEHUs 3a/ad, TPeOYIOUUX MPUMEHEHUs
YHCJIEHHBIX METOJIOB U METOJIOB ONTUMHU3ALINY;

e U3y4CHHE BO3MOXKHOCTEH MAaTeMaTHYECKHX I1aKETOB U Pa3BUTHsI HAaBBIKOB MX
IIPAKTUYECKOI0 MCIONb30BaHMs  JUIsl TIOJYyYEHHMS] YHMCIOBBIX U CHMBOJBHBIX
pelleHni BBIYMCIUTENBHBIX 3a/ad, a Takke TIpadUyecKux WLIIOCTpalui
IIOJIyYE€HHBIX PE3YyJIbTATOB;

e U3y4YeHHE U UCIOJIb30BaHUE CPEACTB IEPCOHAIBHOTO KOMIbIOTEpa IS
oopMIIEHUS OTYETAa 110 KYpCOBOM padoTe.

2. Obwue mpebosaHusi Kk omyemy

Otder mo KypcoBoil paboTe (MOSCHUTENbHAS 3amucka) oQopMIIIeTCs Ha CTaHAAPTHBIX
muctax (opmara A4. JIns BBogA TEKCTa TOHKHBI OBITH UCIIOIB30BAHbI CIEAYIOIINE HACTPOUKH:
mpudt - Times New Roman, pasmep mpudTa 1y BBOJA OCHOBHOrO TekcTa — 12, s
3arojIOBKOB TJIaB U IYHKTOB CJIEIyeT MCIOJIb30BaTh 3JIEMEHT naHenu GopmarupoBanus CTUIIb,
MO3BOJIAIONIETO TPOU3BECTH BHIOOP COOTBETCTBYIOIIETO YPOBHS BIIOKEHHUS 3arojiOBKa.
CtpaHuIbl TEKCTa MOSICHUTENBbHOM 3alMCKH JOJKHBI OBITh NMPOHYMEPOBaHbI (Ha TUTYJIHHOM
JIMCTE HOMEP HE YKa3bIBAETCS).

[TosicHuTenpHas 3amMcKa K KypcOBOM paboTe AOKHA ObITh HalKMCaHa TaKHUM 00pa3oM,
4TOOBI JTFOOON YENOBEK, B TOM YHCIIEe HE 0COOCHHO BIIAJICIOIIMIA MaTEepPHalOM, MOT TOHSTH, YTO
TpedyeTcs caenarh 1 Kak.

Oo0s13aTe/IbHbIE YHKTHI 0TYETA:

e (Omee 1 MHOAUBHUIYAIBHOE 3a/1aHKE (C YKa3aHHEM HOMEpa BapuaHTa);

e Kparkue TeopeTnueckue CBENEHHUS IO PEHICHUIO KaKJOro IyHKTa 3aJaHus
(mpuMeHsieMBIM YHCIEHHBIM MeTonaM). Hampumep, npu penieHuH HeITWHEHHOTro
ypaBaenus (HJIY) cnenyer mnosicautb, uto Takoe HIJIY, m uro sBnsercs
pewennem HJIY, nmepeuncnuths n onucars 3tansl pemenus HITY u nmokaszate ux
NPUMEHEHHE JJIsl pelIeHUs] KOHKPETHOM 3a/1aun KypcoBOil paboTHI.

e PesynbTarhl penieHus 3a4aHus U BHIBOJIBI 11O paboTe.

[lon «pyunsim pacuemom» TOHUMAETCs pacyeT, MPOBOAUMBIA 10 (dopmynam
COOTBETCTBYIOIIIETO METOJIa C HUCIOJIb30BaHUEM MaTeMaTudeckoro nakera Mathcad B kauecTBe
MHOTO()YHKITMOHAJIBHOTO KalbKymsiTopa. «Pacuem cpeocmeamu MathCady» - 310 pacuet, B
KOTOPOM HCIIOJIB3YIOTCA HE0OX0AUMBIE BCTpOCHHBIE (hyHKIMM nakeTa Mathcad.

Bce pacuetsl u rpadguku, UCHONb3yeMble IS WJUTFOCTPALMN TEKCTa, BBIMOJIHEHHbBIE C
UCIIONIb30BaHUEM CpeIcTB makeTa Mathcad, moMemnaroTcst B TEKCT oTdera yepes Oydep mamsTu.

TuTynabHBIA JTUCT OQOpMIIIETCS IO MNPUHATOMY CTaHAApPTY, MPU 3TOM OH JOJIKEH
CoJIep>KaTh HOMEpP BapHaHTa, CBEICHUS O CTY/ACHTE, BBHIMIOJHUBIIUM JaHHYIO KYpPCOBYIO pa0boTy
(rpymma, pamMris ¥ HHUITHAIIBI ), a TAKKe (PaMUIIHIO TTPENOo1aBaTes.

[lepen BeIMOTHEHHEM PAaOOTHI PEKOMEHIYETCS U3YIUTh TeopeTndeckuit marepuain [1], [2]
U pa300patTh MPUBEICHHBIN HUYKE MPUMED BBIITOJTHEHUS 3aJaHMUsL.
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3. O6buwee 3a0aHue

1. BbiOpaTh BapuHaHT 3aaHus U3 TaOIHIBI | B COOTBETCTBHH C HOMEPOM B JKYPHAJIEC TPYIIIIHI.
2. HaiiTu n1Ba KOpHS ypaBHEeHHUA (X; U X2) 3aJJaHHOM (DYHKIIMM Ha 3aJJaHHOM HMHTepBaie [a;b]
yKa3aHHBIMH MeTo/1aMu (cToJIONkI t 1 m B Tabswie 1). [ 3Toro Heo6XouMo:

OT/AeJUTh KOPHU YPABHEHUS;

NPOBEPUTH (AHAIUTUYECKU) YCJAOBHUSl CXOJIMMOCTH NPUMEHSEMBIX METOJOB PEIICHUS
ypaBHEHHUI (B Cllydae HEOOXOIUMOCTH MPUBECTH YPaBHEHUE K BUIY, 00€CIIEUNBAIONIEMY
CXOJIMMOCTH TIpoliecca MPUOIMKEHUS K KOPHIO);

BbIOPATh HavaJbHbIC NPHOIUKEHNS;

3amucaTh PEKYPPEHTHYIO (POPMYJy Il YTOYHEHHUS KOPHS W MPOU3BECTH MO HHUM
«pPYUHOU pacuem» 3-X UTEPALNIL;

OLIeHUTh MNOTPEelIHOCTH, MO0 (opMyJaM OIEHKH IOTPEIIHOCTH COOTBETCTBYIOILIETO
METO0/1a;

BbIYNCJIUTH 3HAYEHUSI KOPHel «pacuemom cpeocmeamu MathCad .

3. BpIuucauTh 3HAYCHHUE OMPCACIICHHOI'O UHTCrpajia, IJjisd 4Cro:

b
NPOM3BECTH «PYYHOIl pacuer» I S (x)0x ¢ marom h, u h,/2 (rne a, b — 3anannbIi
a
WHTEPBAJI) METOJAAMH CPEAHHMX MPSIMOYrOJILHUKOB, Tpameuuid u CHUMIICOHA, B JIBYX
BapuaHTax Ui Kaxaoro meroma: 1) 0Oe3 wucmonb3oBanus maketa MathCad (umm
UCTOJB3Ys MAKET TOJBKO KaK KaJbKyIsATop, U 2) ucnons3ys naker MathCad s 3anucu
(hopMysT COOTBETCTBYIOIIMX METOOB (BBIUMCICHUS CyMM ( Y. ) 3HaueHUH (QYHKIHH U
T.L.) ;
OLIeHUTh MOTPelIHOCTh HHTEIPUPOBAHUS 110 NpaBuUiy PyHre;

b Xy
BBIYHMCJIUTH 3HAYEHUS _[ f(x)ox I/IJ. f(x)ox (rme x; m x; — kopau ypaBHeHUs f(x)=0) c

UCIIOJIb30BaHUEM «pacuema cpeocmeamu MathCady».

4. OnpeneJuTb TOYKY OJKcTpemMymMa ¢(yHKIMH f(X) JOBYMsS METOJaMU OIHOMEpPHOU

OIITUMH3aAlINN (,Z[I/IXOTOMI/II/I H 30JI0TOro0 Ce‘-IeHI/ISI), JJIA 9€ro:

NPOBEPUTH YCJOBHE YHHUMOJAIBHOCTH (YHKIMM M BBIOpAaTh HAdaJbHBIA OTPE30K
ONTUMU3ALINY;

NMPOBECTH «PYUHOU pacyemy 3-X UTEPANUl IO COKPAIIECHUIO OTPE3Ka ONTUMHU3ALMNHU U
NMPOBEPUTH YCJIOBHE OKOHYAHUSA ITOMCKAa MUHUMYMa (MaKCUMyMa) () yHKITUH;
OnpeNeuTh TOUKY IKcTpeMyMa QyHKIMU f(x) «pacuemom cpeocmeamu MathCady.
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4. BapuaHmbl uHOueudyasibHbIx 3adaHull

Taomnuma 1
Ne f(x) a b m | ho
1 8 e™sin(-2x) 1 4 3 | 0.75
2 e™sin(2x+ 1) 2 5 1 1.5
3 | x’*-2xsin(x)-10 3 | 8 2 | 1.25
4 e™ cos(-2x) 2 4 3 1
5 -cos(2x) - 2 sin(x) 3 6 1 0.75
6 8 sin(2x) — x 3 5 2 1
7 5 cos(-2x) e™ -1 1 3 0.5
8 X sin(x + 1) — cos(x — 5) 0 3 2 1.5
9 - 1 3 3 0.5

8(x—1e ? —-0,5

10 | -sin(2x) = Inx 1.5 3 3 0.75
11 | sin(e*)—e™ 0 1.2 1 0.6
12 | 5xsin(x + 1) + 2 cos(x) 5 9 2 1
13 15-5e*-4x-x°/3 -2 3 2 1.25
14 | -2sin(4x) In(-x) -4 -3 3 0.5
15 | sin(x—1)-xcos(x + 3) -5 -1 1 1
16 | 45in (x) - \/;C-O,S 0 3 3 15
17 | 5sin’(x) + cos’(x) - 2 05 | 2.5 1 | 05
18 | cos(2x+1)In(2/ x) 3 5.2 2 0.55
19 | 3 cos(x’) / In(x + 5) 2 3 3 | 025
20 |sin(x’)+1/(2-x) 32|22 1| 05
21 | xsin(x) + cos(x) 55 | 10 2 | 1.125
22 | cos(x) + cos(2x) 5 8 1 0.75
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23 | sin(4x) / In(x) 3 4 1 3 0.5
24 |2 N2 e -1 |03 2 1 1
25 |sin(x+1)e™-0,5 -1 1 3 2 0.5
26 |2(1+x)e™ -2cos(x)-0,5 1 5 2 3 1
27 | 8sin(—x’) ™ 1.2 | 2 1 3 | 0.2
28 | -10sin(x’) cos(- x) 1.8 | 2.2 2 1 | 01
29 | x’cos(x+3)-4 2 5 3 1 | 0.75
30 |-cos(x-5)e*/? 0 4 1 3 1

B tabmune 1 [a; b] - oTpe3ok ¢ nByMst KOpHSIMH, t — HOMEp METO/1a IS BBIYUCIICHUS
MIEPBOr0 KOPHS, M = HOMEP METO/a AJIsl BRIYUCIIEHUS] BTOPOTO KOPHS, hg— HavabHBIN 11ar
HHTETPUPOBAHHUS.

Homepa memooos: 1-nonogunnoe denetue; 2 —umepayuu; 3 — Horomona; 4 — xopo

5. Mpumep ebinonHeHus1 3a0aHusi

[Tycts pynknus f(x) =x + 3 + cos(x) - x” 3aj1aHa Ha otpeske [-2; 3].

1. HaxoxaeHue AByxX KopHen ypaBHeHus f(x)=0

e OTAennM KOpPHU YpaBHEHUSA: X + 3 + cos(x) - x’=0
[TocTpoum rpaduk 3agaHHON QYHKITUH

£(X) = x+ 3+ cos(x) — X

x:=-2,-1.75..3

2/ -1 Jo 1 2\ 3
_2"

OTaenuM KOpHU ypaBHEHUS aHATMTUYECKH [Tl IBYX MPEJIIoIaraeMbIX HHTEPBAJIOB:
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f(x) :=x+ 3+ cos(x) — X2
f1(x) ::d—f(x) — 1 —sin(x) — 2-»
dx
d2
2(x) = —Zf(x) — —cos(x) — 2
dx
x:=-2,-19..-1
X = f(x) = fl(x) = 2(x) =
-2 -3.416 5.909 -1.584
-1.9 -2.833 5.746 -1.677
-1.8 -2.267 5.574 -1.773
-1.7 -1.719 5.392 -1.871
-1.6 -1.189 5.2 -1.971
-1.5 -0.679 4.997 -2.071
-1.4 -0.19 4.785 -2.17
-1.3 0.277 4.564 -2.267
-1.2 0.722 4.332 -2.362
-1.1 1.144 4.091 -2.454
-1 1.54 3.841 -2.54
x:=2,2.1..3
X = f(x) = fl(x) = 2(x) =
2 0.584 -3.909 -1.584
2.1 0.185 -4.063 -1.495
2.2 -0.229 -4.208 -1.411
2.3 -0.656 -4.346 -1.334
2.4 -1.097 -4.475 -1.263
2.5 -1.551 -4.598 -1.199
2.6 -2.017 -4.716 -1.143
2.7 -2.494 -4.827 -1.096
2.8 -2.982 -4.935 -1.058
2.9 -3.481 -5.039 -1.029
3 -3.99 -5.141 -1.01

Ha otpeskax [-2; -1] u [2; 3] ¢yHKuus f(x) MEHSET 3HAKH, T.€. CYIIECTBYET, 110 KpaifHen
Mepe, Mo OJHOMY KopHIO. [lockombKy 3HaK mepBod (M BTOpPOM) MPOM3BOIHOM Ha
BBIOPAHHBIX OTPE3KaX OCTAETCS MOCTOSHHBIM, TO MOYKHO CKa3aTbh, YTO (YHKIHMS HA 3TUX
oTpe3kax MOHOTOHHa. CienoBaTenbHO, BBIOPAHHBIE OTPE3KH COJEPKAT MO OJHOMY
KOPHIO.
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¢ YTO4YHeHue KopHeun ypaBHeHus f(x)=0
[IpuMepsl yTOUHEHHS] KOPHSI YpPaBHEHHS METOJOM IOJOBHUHHOTO JENEHHUS, METOIOM
HproToHa, METOAOM XOpJI M METOJIOM MTEPAllUid MMPUBEICHBI B ONMMCAHUH JTAOOPATOPHON
pabotsr Nel «MeTozp! perieHus: HeTMHEWHBIX YpaBHEHHI

e BpiuncieHue 3HaYeHUs] KOPHeH ypaBHeHUs1 «pacuemom cpeocmeamu MathCady c
UCTIOJIb30BaHUEM (DYHKIIMH root:

x1:=root(f(x),x,-2,-1) =-1.36 f(x1) =0

x2 := root (f (x),x,2,3) =2.145 f(x2 =0

Taxum o6pazom, nepBeiii kopeHs x1 = -1.36, BTopoii kopens x2 = 2.145.
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2. BbluncneHue onpeaeneHHOro UHTerpana

3
hO
B kauecTBe npuMepa paccMOTPUM BBIUMCIIEHUE UHTETpalla Iln xdx ¢ mmarom hp=1 n B} =0.5
1

METOJJaMH CPEAHUX MPSIMOYTOJIbHUKOB, Tpaneuuit 1 CUMIICOHA.

I'Ipl/lmep BbIMNOJIHEHUA 3aaHNA C UCMOJIb3OBAaHNEM TEXHOIIOTNA
«PYHHOro pacyeTar» 6e3 matemaTnyeckoro nakeTa (I/IJ'II/I NCIoJ1b3yA
MathCad TOJIbKO KaK KarbKySsaTop)

«PyyHon pacuyet» uHTerpana ¢ warom h,=1 m h,/2 (I, v l,,) v oueHka ero

norpewHocTn no npaBuny PyHre, npu wucnonb3oBaHun MathCad Tonbko kak
KanbKynsTopa
[IpaBuino PyHre npuMeHSIOT IJisl BBIYMCIICHUS MOTPEHIHOCTH MYyTEM JBOMHOTO MPOCUETa

uHTerpasia ¢ maramMd h/2 u h, mpu 3TOM MOrPEHIHOCTh BBIUKCISAETCS 1O (GopMylie

L, -1
R= %. [TonararoT, YTO MHTErpaji BBMHCIEH C TOYHOCThIO E, ecnm ‘R|< E; rtorma

I=1,,, +R, rae | — yrouneHHoe 3HaueHNe HHTErpana, P — MOPSAAOK METOJA.
; h

Boruncnum uHTErpan Iln xdx c marom ho=1 u ?O =0.5 no ¢popmyine
1

® CpeAHMX NPSMOYIOJBbHHUKOB M OLICHUM IOIPEIIHOCTh HMHTEIPUPOBAHUSA METOAOM
ABOMHOIO MPOCY€Ta:

f(x):=In(x) h:=1

x:=1,125.3

X = f(x) =
1 0
1.25 0.223144
1.5 0.405465
1.75 0.559616
2 0.693147
2.25 0.81093
2.5 0.916291
2.75 1.011601
3 1.098612

11:= h-(f(1.5) + £(2.5) = 1.321756

2= %(f(l.ZS) + £(1.75) + £(2.25) + £(2.79)) = 1.302645

2-11
R =

A

Isr :=12+ R =1.296275

—_6.3702% 10 °
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Tpaneuuii ¥ OLEHUM MOTPEIIHOCTh HHTETPUPOBAHUSI METO/IOM IBOHHOIO MpOcYeTa:

f(x) =In(x) h:=1

x:=1,15.3

X = f(x) =

1 0

1.5 0.405465

2 0.693147

2.5 0.916291
3 1.098612

1l (£(1) + £(3) + 2£(2)) = 1.242453

S oelE N|’>T

[f(1) + £(3) + 2:(F(1.5) + £(2) + £(2.5))] = 1.282105

- 11
R::

MV

=0.01322

Itrap := 12 + R =1.295322

CuMIICOHA U OIIEHUM TMOTPEIIHOCTh HHTETPUPOBAHMSI METO/IOM IBOMHOTI0O MpOCYeTa:

f(x) :=In(x) h:=1
x:=1,15.3
X = f(x) =
1 0
1.5 0.405465
2 0.693147
2.5 0.916291
3 1.098612
h
A= ; (f(D) +£(3) + 41(2)) =1.2904
= %[f(l) + £(3) + 4(f(1.5) + £(2.5)) + 2-f(2)] = 1.295322
12 -11 —4
R = =3.28089x 10
15
Isimp := 12 + R = 1.29565
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[Mprmep BbLINOMHEHUS 3a4aHUs ANSA «PYYHOro pacdeTay C
ncnonb3osaHnem MathCad

«Py4Hon pacuyeT» uHTerpana ¢ ucnonb3osaHuem MathCad ¢ warom h, n h;/2 n

OLieHKa ero norpewHocTy no npasuny PyHre
¢ 110 (hopMy.Jie CPeTHUX MPSIMOYTOJILHUKOB:

f(®:=Inx) a:=1 b:=3

2

1

(b-a) . h

n:=
i h 2
i

Ipl-1I -
R:=—p pj R=6.370% 10 3
MV

_ _b-a . [Py _ _ _
hi=l  mi=—— ii=0.n=1 xi=a+| ~ J+i-h yi.—f(xl) Ipl.—h-Zyi Ipl=1.3218

1::0..n—1xl::a+(—)+i-h yi::f(xl) Ip2::h-Zyi Ip2=1.3026

e 1o opMyJie Tpanenuii:

f(x):=In(x) h:=1a:=1Db:=3

b-a . .
n:= " =2 1:=0.n x:=a+ih yi.—f(xl)
h n—1
W= Z (yi+yi+1) = 1.242453
i=0
h —
h:=—=05 n;:b a:4 i=0.n x:=a+ih yA::f(x.)
2 A h 1 1 1

2 ::%- Z (yi+yi+1) = 1.282105

=" =0.01322
3
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¢ 110 popmy.sie CUMIICOHA:

f(x):=In(x) h:=1a:=1Db:=3
b —a . .
n:= . =2 1:=0.n xl.:a+1-h yi.:f(xl)
Il'—E 4 =1.2904
A= 3 -(yo +y + -yl) =1.
h b -
h=—=05 n:= 2-4 i=0.n x=a+ih y. = (x)
AWy A h i i i
m=13.n-1 k:=2,4.n-2
12 . 4 2 =1.295322
AT O AEEYD JAIE
m k
|12 - 11 _ 4
R = ——— =3.28089x 10
MV

BbluncrneHne 3HadYeHMn WHTErpanoB C UCNOSb30BaHWEM  «pacyeTa

cpeactesammn MathCady:
Jlnst cpaBHEHUS pe3yIbTaTOB PELICHUS IpUMepa, pa3o0paHHOTO U «PYYHOTO pacyeTar

3
¢ pacuerom cpeacrBamu MathCad, nmpuBenem 3HaueHUE Iln xdx=1.296
1

Bepuemcst k Gyrkiun f(x) = x + 3 + cos(x) - x>, KoTopast 3a1aHa Ha oTpeske [-2; 3] u

b Xy
BBI‘II/ICJ'II/IMI f(x)ox I/II f(x)ox (rme x; u x; — xopuu ypaBHeHus f(x)=0) cpencrtBamu

MathCad

f(x) :=x+ 3+ cos(x) —X2

3
J f(x)dx = 6.884

-2
x1 := root (f(x),x,-2,-1) =-1.36
x2 = root (f(x),x,2,3) =2.145

x2
J f(x) dx =9.58

x1
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3. HaxoxgeHue TOYKU 3KCTpeMyMa MeToaamMu oaHOMEpPHOU
onTtumMmusauuun

JUid HaxoKJIEHUS TOYKHM JKCTPEMyMa IPUMEHMM METOIbl OUXOMOMUU U 30710M020
ceuenusa, TpUYEM JUIsl HAXOXKICHHS MaKCUMyMa CJEIyeT BBECTH HOBYIO (YHKIIHIO

y(x) = —f (x), rae B Hamem npumepe y(x) =—f(x) =x* =3 —x—cosx.
e [lpoBepka ycnoBuu yHMMOAarbHOCTU (PYHKUMU y(x) =—f (x) U BbIOOpP
OoTpe3Ka HeonpeaeneHHOCTM.

f(x) :=x+ 3+ cos(x) —X2
y(x) = —F (%) = % —cos(x) —x -3
y1() = Ly = 2x+ sin(x) - 1
dx
&2
y2(x) := —2y(x) — cos(x) + 2
dx
4 T T T T
) i
o- i
y(x)
) -
— 4+ -
-9 . 1 I0 I1 Iz 3
X
x:=-2,-15.3
X = y(x) = yl(x) = y2(x) =
-2 3.416 -5.909 1.584
-1.5 0.679 -4.997 2.071
-1 -1.54 -3.841 2.54
-0.5 -3.128 -2.479 2.878
0 -4 -1 3
0.5 -4.128 0.479 2.878
1 -3.54 1.841 2.54
1.5 -2.321 2.997 2.071
2 -0.584 3.909 1.584
2.5 1.551 4,598 1.199
3 3.99 5.141 1.01

W3 mpuBeneHHBIX pPAacueTOB BHUIHO, YTO Ha oTpe3ke [-2; 3] dbynkmmsa y(x) —
YHAMOJIaJIbHAsA, T.K. €¢ BTopas mpousBogHas Y2(X)=cos(x)+2 Bcerma>0 (COS(X) He
MOXeT ObITh MEHbIIIE, YeM -1), Toraa nepBasi MPOU3BOIHASE MOHOTOHHO BO3pAacTacT H,
CJIEZIOBATENILHO, TOT OTPE30K MOXKET OBITh BHIOPAH B Ka4eCTBE HAYAIBHOTO OTpE3Ka
HEOMPEeICHHOCTH.
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o [lpoBepeHue «pyyHo20 pacyema» 3-X UTepauun NO COKpaLLEHUIO

oTpe3Ka HeonpeaeneHHOCTH

1) meTog AMXOTOMUM:

Y(x) = x2 —cos(x) —x—3

5= 001 §:= % —2x107°
1. a0:=-2 b0 :=3 b0 —a0 =5
0 0 0 0
x1= 20400 o G408 x2:=20ER0 s hsn
y(x1) =-4.129 y(x2) =-4.127 y(x]) <y(x2)
2. al:=a0=-2 bl =x2=0.502 bl —al =2.502
1 + bl 1+ bl
xl= 22 520751 =2 5= 0747
i 2 M 2
y(x1) =-2.416 y(x2) =-2.429 y(x1) > y(x2)

3. a2:=x1=-0.751 b2 :=bl =0.502 b2 —a2 =1.253

24 b2 24 b2
(=202 e 017 02202 s 0103
y(x1) =-3.85 y(x2) =-3.855 y(x1) >y(x2)

a3 :=x1=-0.127 b3 =b2 =0.502

a3 + b3 _0.188

Xmin := y(xmin) = —4.135

PCBYJIBTaTBI BBIUMCIICHUH CBCACHHI B Ta6J'II/II_Iy

N a b X, X; y(Xa) y(Xz) An

1 -2 3 0.498 0.502 -4.129 -4.127 5

2 -2 0.502 -0.751 -0.747 -2.416 -2.429 2.502
3 |-0.751 | 0.502 -0.127 -0.123 -3.85 -3.855 1.253
4 |-0.127 | 0.502 0.629

[Tocne 3-x urepanuii xmax~0.188, a f(xmax) =4.135.
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2) meTopn 30510TOrO CeYeHUs:

(%) = x2 —cos(x) —x—3
k1l := 0.382 k2 := 0.618
1 urepauus

a0:=-2 Db0:=3 b0 -a0=>5

x1:=a0 + k1-(b0 —a0) =-0.09 x2:=a0 + k2-(b0 —a0) =1.09

y(xI) =-3.898 y(x2) = 3364 yl =y(xl) y2=y(x2 Yl <¥2
2 uTepanus
al =a0 =—2 bl :==x2=109 x2:=x1=-0.09 y2:=yl =-3.898
Cumraem x|l :=al + kl-(bl —al) =-0.82 |, yl = y(x]) =-2.191
bl —al =3.09 yl >y2
3 urepauus
a2 :=x1=-0.82 b2 :=bl =1.09 x1:=x2=-0.09 yl :=y2 =-3.898

Cuuraem  x2:= a2 + k2:(b2 —a2) = 0.361 y2 :=y(x2) =-4.166
b2 —a2 =191 yl >y2

Mocne 3-x nrepauun
a3 :=x1=-0.09 b3 :=b2 =1.09
Xl:=x2=0361

Yl =y2 =-4.166

a3 + b3

Xmin:=

=0.5 y(xmin =-4.128 b3 —a3 =1.18

Pe3ynbrarhl BoIYMCIEHUI CBEACHBI B TAOIHILY

N a b X X, y(X1) v(X,) A,
1 2 3 -0.09 1.09 -3.898 -3.364 5

2 -2 1.09 -0.82 -0.09 -2.191 -3.898 3.09
3 | -082 | 1.09 -0.09 | 0.361 -3.898 -4.166 1.91
4 | -009 | 109 | 0361 -4.166 1.18

[Tocne 3-x urepanuii xmax=0.5, a f(xmax) ~4.128.
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® Pewwum 3apgavy onTumMmsauum «pacyetom cpeacresamm MathCad»

f(x) =x+ 3+ cos(x) — X2 y(® =—f(x—>
Y(x) = x2 —cos(x) —x—3
x:=1
Given
[d—yuﬂ = ¢
dx j
xmin := Minerr(x) = 0.335 y(xmin) = —4.167

xmax:= xmin = 0.335  f(xmax =4.167

NN 2 cnocob:

x:=1
xmax:= Maximizgf ,x) = 0.335
f(xmax =4.167
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